

中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2023年5月

12

星期五

国家体育总局主管
中国体育报业总社
有限公司主办
中国体育报出版
今日八版
国内统一刊号：
CN11-0082
邮发代号：1-47
第14154期

举重亚锦赛刘焕华夺冠

本报讯 2023年亚洲举重锦标赛在韩国晋州继续进行,在5月11日男子96公斤级争夺中,中国选手刘焕华获得抓举和总成绩金牌、挺举银牌。由于每个协会在同一级别最多只能派出两名选手参赛,中国举重队在奥运级别89公斤级派出李大银、田涛参赛,因此原本同是89公斤级选手的刘焕华,本次亚锦赛参加非奥级别96公斤级角逐,但他的体重控制在89.5公斤以内。刘焕华在去年世锦赛89公斤级比赛中收获挺举银牌和总成绩铜牌,当时的总成绩为381公斤。

共有11名选手参加男子96公斤级A组决赛。抓举比赛中,刘焕华的开把重量是所有选手中最高的170公斤,可惜他第一把试举失败,第二把举起了这个重量。第三把他加到175公斤并成功举起,拿下抓举金牌。挺举比赛中,刘焕华210公斤开把成功,第二把直接加到223公斤,尝试超越田涛刚刚刷新的89公斤级挺举世界纪录222公斤,遗憾未能成功。最终刘焕华获得总成绩金牌和挺举银牌,总成绩为385公斤。

(袁雪婧)

射击世界杯巴库站

中国组合夺十米气步枪混团金牌

本报讯 当地时间5月11日,在2023年射击世界杯巴库站的比赛中,两对中国组合黄雨婷/盛李豪、王芝琳/杨皓然分获10米气步枪混团项目金银牌。

小将黄雨婷曾在去年世锦赛上和杨皓然搭档夺得10米气步枪混团金牌,本赛季她和盛李豪搭档,曾在3月印度博帕尔站世界杯上拿到混团金牌,本站是两人搭档出战的第二站世界杯。

资格赛过后,黄雨婷/盛李豪排在资格赛第一位,王芝琳和杨皓然搭档排在第二位,两对中国组合提前为中国队拿下这个项目的冠军。

金牌赛竞争十分激烈,王芝琳/杨皓然一度以7比1领先,随后黄雨婷/盛李豪两次胜出两次打平,最终以16比14力压队友,夺得冠军。王芝琳/杨皓然获得银牌。

当天还进行了10米气步枪混团比赛,中国组合李雪/张博文、姜冉馨/刘锦尧未能从资格赛突围,印度组合夺得金牌。

按照赛程,12日将进行男子、女子10米气步枪项目的比赛。

(唐建华)

为赛事活动拧紧“安全阀”

本报记者 林剑

5月12日是全国防灾减灾日,“安全”是关键词。对于体育工作来说,赛事活动安全是重中之重,统筹发展和安全,牢牢守住体育赛事活动安全风险的底线,切实维护人民群众的身体健康和生命安全,也是体育强国建设应有之义。

出政策 立标准 显成效

2021年7月,国家体育总局等11部门联合印发《关于进一步加强体育竞赛活动安全监管服务的意见》,明确提出加强安全管理、明确监管原则、完善监管标准、加大监管力度、强化安全保障、建立处罚机制的具体要求,切实提高体育领域安全管理工作的质量和效能。随后,体育总局还印发了《体育赛事活动专项整顿治理方案》,通过开展体育赛事领域安全隐患拉网式大排查大整顿专项行动,重点对体育赛事活动安全隐患及时排查整改,积极防范化解体育赛事活动领域的

各类安全风险,确保体育赛事活动安全举办,促进体育事业健康发展。

今年初,体育总局等7部门印发《高危险性体育赛事活动目录(第一批)》,明确将潜水、航空、登山、攀岩、滑雪登山、汽车摩托车等6大类18个小项的体育赛事活动,列入第一批高危险性体育赛事活动的类型和标准。要求各地体育行政部门要着力提升高危险性体育赛事活动管理工作水平,尽快建立健全高危险性体育赛事活动管理机制,加强与相关职能部门沟通合作,加强高危险性体育赛事活动执法监督管理。

两个月前,2023中国·天府龙泉山CHINA100山地越野赛在成都启动,作为一项以长距离、长耗时、原生态赛道为特点的越野赛,本次赛事是《高危险性体育赛事活动目录(第一批)》出台后体育总局系统主办的首项高危险性体育赛事活动。活动中,主办方体育总局登山中心严格按照相关规定,配备专业技术人员,强制参赛运动员配备跟踪器。赛前除了拟定各种预案外,也进行了多次现场演练和模拟环节,还在现场组建了指

挥中心统一指挥各类突发事件。经过周密准备,比赛顺利完成。

为全民健身赛事活动安全保驾护航

全民健身赛事活动安全也是各界关注的重点。记者从体育总局群体司了解到,近年来,群体司把全民健身安全工作摆在突出位置,不断强化“管行业必须管安全”“管业务必须管安全”的担当,统筹做好群众体育各项安全工作。制定的《群众性体育赛事活动办赛指南编制指引》《群众性体育赛事活动参赛指南编制指引》《群众性体育赛事活动安全评估工作指南》《群众性体育赛事活动组织运营服务规范》四项标准和《群众性体育赛事活动安全管理督导办法》一项制度即将正式印发。在各级各类文件中,对公共体育设施安全管理提出要求。加强社会体育指导员和指导对象的科学健身安全,督促各地采取有力措施防范化解各类风险隐患,保障社会体育指导员科学健身指导的安全性。

在全国各地,针对全民健身赛事安全也

进行了诸多探索。在浙江杭州“鹏之星”游泳馆,使用了最新研发的智能防溺水系统,通过游泳池现场安装的十余个高清摄像头,可以实现24小时在线监控,成为不用休息的安全员的“眼睛”。当有泳客处于挣扎状态,大约在风险出现15秒后,现场就会报警,安全员使用的手环会开始震动,巡场的PAD也会出现红色标识提醒立即救援。这一系统不仅为泳池安全带来了更好的保障,也创造了人防+机防的双重保障创新模式。

在广东广州,广东奥体中心、二沙岛体育公园等地均配备了AED(自动体外除颤仪),应对锻炼者可能出现的心脏骤停风险。其中奥体网球中心的AED就放在前台非常显眼的位置,摆放在一起的还有急救药箱。广东奥体网球中心负责人表示,中心还专门针对前台工作人员、值班人员以及赛事参与人员,培训AED的使用办法。二沙岛体育公园一共配备了三台AED。公园现场的保安人员介绍,他们定期进行培训,遇到突发事件,能够了解AED的使用流程。

卡塔尔亚洲杯分组抽签揭晓

中国队目标不止出线

本报记者 马艺欧

2023年卡塔尔亚洲杯分组抽签结果5月11日出炉,中国队被分在A组,同组对手有东道主卡塔尔队、塔吉克斯坦队和黎巴嫩队。从对手来看,签位不差,中国队的目标也不止于小组出线。

卡塔尔亚洲杯将在明年1月12日到2月10日举行。24支参赛队伍分成6组,小组前两名以及4支成绩最好的小组第三名晋级16强。

中国队是本次亚洲杯第二档球队。第一档球队都是参加了卡塔尔世界杯的球队,在这其中,卡塔尔队实力相对较弱,不过他们的优势在于主场作战,而且是亚洲杯卫冕冠军。最受关注的是第三档球队谁与中国队同组,因为就实力和近期的交手成绩而言,中国队对阵叙利亚等球队处于劣势,最终抽到塔吉克斯坦队和黎巴嫩队,算是不差的结果。

中国队所在的小组实力相对比较平均。任何球队都有晋级可能,小组最终名次充满悬念。不过按照小组前两名和成绩最好的第三名也能出线的规则,中国队从小组突围的概率应该很大。

中国队的目标不止于小组出线。此前两届亚洲杯,中国队都打进了八强。对于这支扬科维奇带领下的中国队而言,亚洲杯像是一次“期中考试”,扬科维奇在上任伊始就表明了要带领球队冲击世界杯的目标。众所周知,2026年美加墨世界杯上,亚洲有8.5个出线名额。这次亚洲杯能否打进前八,是对球队的一次实力认证。

虽然扬科维奇已率队参加了两场对阵新西兰队的热身赛,但目前中国队的阵容还未真正确定。中国队在卡塔尔世界杯12强赛后期已逐渐展开新老交替工作,不过鉴于目前的球员储备,力度不如想象中大。伴随着今年中超联赛全面恢复主场,球队和球员都变得更加兴奋,这从中超本赛季的竞争局面,以及跑动数据方面便可见一斑。除了国家队今年有限的几个国际比赛日和集训期外,目前已展开的中超联赛对于接下来扬科维奇选人十分重要。

事实上,体能和精神面貌也是扬科维奇十分看中的。面对亚洲劲旅,中国多在技战术层面没有太多优势可言,但只要战术得当,能够展现出整体竞争力,中国队有机会取得好成绩。

图片新闻



5月11日,“迎杭州亚运会趣味跑”伊朗站活动在伊朗首都德黑兰伊朗国家奥林匹克学院举行。图为小朋友们参与活动。

新华社记者 沙达提摄

16支运动队陆续抵达苏州 苏迪曼杯一触即发

本报记者 周圆

5月11日,2023年苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛进入倒计时3天,16支参赛队伍陆续抵达苏州,进行赛前最后准备阶段。能容纳上万人的苏州奥林匹克体育中心体育馆也焕然一新。代表世界最高羽毛球团体赛事水平的苏迪曼杯一触即发。

本届苏迪曼杯的比赛场地苏州奥林匹克体育中心,地处苏州工业园区。为了营造良好的赛事氛围,园区40余个户外电子显示屏持续播放宣传画面,主要干道布置道旗400多杆,同时轨交、城市高架、景区、社区等也投放了大量公益广告。

“羽过添情,与梦同行”,本届苏迪曼杯赛事主题口号随处可见,“咕咕”“苏苏”两只以水鸟为原型的赛事吉祥物形象也出现在场馆周围。比赛场馆苏州奥林匹

克体育中心体育馆,整体氛围布置以昆腔紫与太湖蓝为主色调。

5月11日是各支参赛运动队报到的日子,当天日本队、丹麦队、中国台北队、法国队、英格兰队、加拿大队抵达后,就开始投入到训练中。东道主中国队安排了一天两练,上午9点到11点、下午3点到5点。国羽阵容中,有8人是“00后”,其中女双“00后”组合谭宁/刘圣书是首次入选苏杯。当天下午,她们和另一对女双组合郑雨/张殊贤进行了对抗训练。

每一次世界大赛,中国队都有专家组成员参与指导备战,这一次奥运冠军蔡赟、谌龙等出现在队伍中。伦敦奥运会男双冠军蔡赟是苏州人,他很高兴家乡能够举办苏杯。当天,他指导了国羽女双备战,帮助清晨训练。里约奥运会男单冠军谌龙逐渐淡出国家队,这次现身训练场帮助李诗沣等年轻男单国手备战。

2023年苏迪曼杯是中国第6次举办苏迪曼杯,此前5次主场作战的中国队都登上了冠军领奖台。这一次国羽同样渴望延续佳绩,力争将苏迪曼杯继续留在中国。

(苏州5月11日电)

打通服务全民健身的“神经末梢”

——湖南长沙体育消费调查系列报道之四

本报记者 王辉

“麻雀虽小,五脏俱全,这个健身房虽然只有100多平方米,但跑步机、椭圆机、史密斯架等健身器械都有,完全可以满足我的需求。”保利麓谷林语小区是长沙比较大的住宅小区之一,从事IT工作的易国政在该小区的智慧社区健身中心一边做着器械练习一边对记者说,“这里有空调,有新风,还能自动开窗,环境相当舒适,每月支付25元,我感觉一点也不比商业健身房差。像我们这样的上班族,早出晚归,想锻炼没地方去。现在楼下建了健身房,从早上6点开到晚上11点,方便得很,一早一晚锻炼,回家洗个热水澡,睡眠质量都好很多。”

长沙麓谷高科技园区是全国首批国家级高新技术园区,知名高科技公司云集于此。“听说园区智慧社区健身中心有共享健身教练服务,每节只要99元,我抱着试试的心理买了一节体验课,他们的服务很专业、规范,特别又是在办公室楼下,可以利用午休时间锻炼,方便又实惠。”在该园区上班的郑明说。

“公益智慧社区健身中心为成年人提供每月25元不限次的公益健身服务,同时也为成年人提供共享私教增值服务,一个场馆一个月上课量可达到100节,增值服务每月收入10000元。同时也为15岁以下青少年儿童提供体育培训服务。”湖南唯唯网络科技有限公司负责人喻剑兰告诉记者,他们通过进校园体育培训、结合家门口健身中心作为校外体育服务点,有效地串联了“家”“校”“社”,为青少年体育锻炼提供了专业、系

统的解决方案,最大限度地降低了家庭在孩子体育培训方面的支出,同时也节省了孩子们在体育培训上投入的时间。

“我们在全中国首创‘互联网+公益健身’智慧社区健身中心模式,通过运用互联网、大数据、云计算、人工智能等技术,在健身领域取得了多项研究成果,并以技术成果、专业运营能力免费赋能政府公益健身事业,同时通过运营、管理公益健身房获得线下、线上的用户,并通过为用户提供更多的运动健康产品与服务来实现商业回报。”喻剑兰说,这种模式有效地解决了政府投资效率低、难以持续开放的难题,同时也解决了互联网企业流量入口的问题,实现了公益健身事业与体育产业的有机融合,为全民健身国家战略的落地开辟了新路径。日前,这一模式还被国家工信部、国家体育总局联合评定为“2022年度智能体育典型案例”。

相比大型体育场馆,作为服务全民健身的“神经末梢”,智慧社区健身中心以家门口“零距离”、无人值守“长时间待机”、公益类收费“25元/月不限次”、云端教学“科学健身”等“技术+模式”创新手段满足了全人群的健身需求。

如今,长沙已有230多家智慧社区健身中心投入使用,在居民小区、产业园区、创新基地内,由一家智慧社区健身中心所构建的“5分钟健身圈”,正在为更多的长沙市民提供举步可达、随时可享的健身服务。智慧社区健身中心作为全民健身强力“助推器”,正在悄然推动着健身成为长沙市民的生活习惯,为网红城市、娱乐之都再添一抹“动人”的风景。

学思想 强党性 重实践 建新功